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1 

3 

ال سؤ   2 ال

1 

2 

ال سؤ   1 ال

1 

2 

    

  . /

P mv

P m v

P kg m s

=

=

=

ال سؤ   3 ال
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( )1000kg( )20 / sm

 الحل 
اور   مح 

ي  الس كل ال
ة  كما ف  ب  اهات  المؤج  ح 

 الات 
 

زض ف  لة  سن  ه المساي  ي  هذ 
 ف 

m 1000kg v 20m / s , x= = +

( )( )

( )

( )

4

4

m

1000 20

2 10 kg.m / s

2 10 kg x.m / s ,

=

= +

= + 

=  +

p v

p

p

p

( )200 g( )30 . / skg m

 الحل 
اور   مح 

ي  الس كل ال
ة  كما ف  ب  اهات  المؤج  ح 

 الات 
 

زض ف  لة  سن  ه المساي  ي  هذ 
 ف 

m 200g 0.2kg , P 30kg.m / s= = =−

( )( )

m

0.2 v

30
v 150m / s

0.2

v 150m / xs ,

=

=

−

−

= = −

=

p v

-30

( )40 /cm sx +8 . /kg m s

 الحل 
اور   مح 

ي  الس كل ال
ة  كما ف  ب  اهات  المؤج  ح 

 الات 
 

زض ف  لة  سن  ه المساي  ي  هذ 
 ف 

v 40cm / s 0.4m / s , P 8kg.m / s= = =+

( )

m

8 m 0.4

8
m 20kg

0.4

=

+ = 

= =

p v

 

ال )  (1مب 

+x 

+y 

+x 

+y 

ال )  (2مب 

+x 

+y 

ال )  (3مب 
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( )400N( )2 /m s

( )210 /g m s=

 الحل 
اور   مح 

ي  الس كل ال
ة  كما ف  ب  اهات  المؤج  ح 

 الات 
 

زض ف  لة  سن  ه المساي  ي  هذ 
 ف 

wv 2m / s F 400N= − =

( ) ( )

( ) ( )

P m 2

P 40 2

P 80kg.m / s

P 80kg.m / s , x

=  −

=  −

−

= −

=

( ) ( )

m

P m 2

=

= −

p v

wF mg

400 m 10

m 40kg

=

= 

=

( )A( )10 . /kg m s( )B

( )20 . /kg m s( )A( )B

 الحل 
 : ات  10المعطب  . / 20 . /A BP kg m s P kg m s= = − 

B AP P( )B( )A

( ),a b( )a( )b

( )a( )b( ):a bP P

 الحل 
2aالمعطيات:  b a bm m m v v= = = 

( )b( )a
( ):a

a b

b

P
P P

P


( )2 2

1

ba a a

b b b b

m vP m v

P m v mv
= = =

( ) ( )2:1 :a bP P

+x 

+y 

ال )  (4مب 

ال )  (5مب 

1 

2 

ال )  (6مب 

1 2 
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( ),a b( )a( )b( )b

( )a

( )a( )b

 الحل 
 : ات  3المعطب  9a b b am m v v= = 

( )b( )a

1
3

3

a
b a

b

P
P P

P
=  =

( ):a
a b

b

P
P P

P


3 3 1

9 9 3

a a a b a

b b b b a

P m v m v

P m v m v
= = = =



( ) ( )1:3 :a bP P

 الحل 


y P

slope m
x v


= = =


( )
( )

2

2 2

60 20 40
2 10 200

30 10 10 20 10
m slope kg

− −

−
= = = =  =

−  

1 2 

ال )  (7مب 

2 

1 

  

  
  

  

ال )  (8مب 

  إلى  للتحويل من 
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( ),a b

 ل الح 

y P
slope m

x v


= = =


( )b( )a

( ),a b

 ل الح 

1y v
slope

x P m


= = =


( )a( )b

 الحل 

AB
B Am 4m= 

A B

A A B B

A A A B

A B

m m

m 4m

4

=

=

=

=

p p

v v

v v

v v

ال )  (11مب 

  

  

  
  

ال )  (9مب 

  

  

  
  

ال )  (10مب 



 

6 
 

( )m( )v

m=p v
21

EK m
2

= v

( )kg.m/ s( )J

( )2kg( )16 J

 الحل 
اور   مح 

ي  الس كل ال
ة  كما ف  ب  اهات  المؤج  ح 

 الات 
 

زض ف  لة  سن  ه المساي  ي  هذ 
 ف 

m 2kg KE 16J= =

( )( )

( )( )

P 2 v

2 4

8kg.m / s

8kg.m / xs ,

=

= −

−

= −

=

( )( )

P mv

P 2 v

=

=

( )

2

2

1
KE mv

2

1
16 2 v v 4m / , xs

2

=

=  −=

( )5kg30 .m/ skg

 الحل 
اور   مح 

ي  الس كل ال
ة  كما ف  ب  اهات  المؤج  ح 

 الات 
 

زض ف  لة  سن  ه المساي  ي  هذ 
 ف 

m 5kg P 30kg.m / s= =

( )

( )( )

2

2

1
KE 5 v

2

1
KE 5 6

2

KE 90J

=

=

=

( )

2

2

1
KE mv

2

1
KE 5 v

2

=

=

P mv

30
30 5v v x6m / s ,

5

=

=  = +=

2 

1 2 

+x 

+y 

ال )  (12مب 

+x 

+y 

ال )  (13مب 
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( )A( )v( )100J

( )40 . /kg m s

 الحل 
اور   مح 

ي  الس كل ال
ة  كما ف  ب  اهات  المؤج  ح 

 الات 
 

زض ف  لة  سن  ه المساي  ي  هذ 
 ف 

Kg 100J P 40kg.m / s= =

21
mv

100 12 v
40 mv 2

10 v
v 5m / s

2
y,

4

= =

=  = +

( )
40

40 5 8
5

m m kg=  = =

( )

( )

2

2

1
KE mv

2

1
100 mv ....... 1

2

P mv

40 mv ....... 2

=

=

=

=

2KE
P

v
=                                                           P 2m KE=  

 الحل 

2

2 2

2

2
2

1

2

1 1

2 2

2
2

2

P
P mv v

m

KE mv

P P
KE m KE m

m m

P
KE P mKE

m

P mKE

=  =

=

 
=  =  

 

=  =

=

21

2

1

2

1

2

2

KE mv

KE mv v

KE P v

KE
P

v

=

= 

= 

=

+x 

+y 

1 

2 

1 

2 

ال )  (14مب 

2 1 

1 2 

ال )  (15مب 
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( ),a b( )a( )b

( ) ( ): 9 :1a bKE KE =( ):a bP P

 الحل 

 : ات  المعطب 
9

4
1

a
a b

b

KE
m m

KE
= =  

2 2

2 2

2

9 4 9

1 4

9 3

4 2

a a

b b

a a

b b

v v

v v

v v

v v

=  =

 
=  = 
 

4

3 6
4 : 6 :1

2 1

a a

b b

a
a b

b

P v

P v

P
P P

P

=

 
= =  = 

 

a

b

P

P

4
4a a a b a a

b b b b b b

P m v m v v

P m v m v v
= = =

2
2 2

2 2
2

1
4 42

1

2

a a
a b a a

b b b b
b b

m v
KE m v v

KE m v v
m v

= = =

( )m( )v

 الحل 
2P

KE v
=

1

2
1 2

P

KE

v
v



  

( )2 /m s

( )

( )2

........ 1

1
......... 2

2

P mv

KE mv

=

=

21

2

P mv

KE
mv

=

ال )  (16مب 

ال )  (17مب 
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( )49 10 . / kg m s

. /kg m s

( )49 10( )49 10− ( )418 10( )0

( )A,B

A BP PA BP PA BP P=

( )A,B( )a bm m

A BKE KEA BKE KEA BKE KE=

( )16 . /kg m s( ). /kg m s

1646432

( ),A BB( )A

4A Bv v=A Bv v=1

2
A Bv v=

2A Bv v=

( ),A B( )A( )B

2A BK K=4A BK K=1

2
A BK K=

1

4
A BK K=

( )m( )P

P

2

P

2

P2P

1 2 3 4 5 6 7 

سك( ف  ي ز ن  ب 
ات  )اج  ب   واج 

1 

2 

4 

5 

6 

7 

3 
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( )600kg( )18 /km h( )60kg

 الحل 
اور  مح 

ي  الس كل ال
ة  كما ف  ب  اهات  المؤج  ح 

 الات 
 

زض ف  لة  سن  ه المساي  ي  هذ 
 ف 
 

( )A( )B

( )
( )

3

A B A B

18 10 m
v v 18km / h 5m / s , m 600kg , m 60kg

60 60 s


= = = = = =



( )( )
B B B

B

B

m

60 5

300kg.m / s , x

=

= +

= +

p v

p

p

BV 50m / s=

( )( )
A A A

A

A

m

600 5

3000kg.m / s , x

=

= +

= +

p v

p

p

 

( ),B A

( ) ( )2 2

A A A B B B

1 1
KE m v ............ 1 KE m v .......... 2

2 2
= =

( )1( )2

( )
2 221

A AA 2 A A B A

21
B B B B B A B2

m vKE m v m v
1 ....... 3

KE m v m v m v

      
=  =  =      

      

( )A A A A A B A

B B B B B A B

m m m
1 ......... 4

m m m

      
=  =  =      

      

p v v v

p v v v

( )3( )4
2

A A A
A B

B B B

1 V V
     

=  =  =     
     

v v v

v v v

( )3( )4

+x 

+y 

1 
2 

1 

2 
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( )Ax+( )20m / s( )40J( )B

x−( )5m / s( )25J( )A,B

 الحل 
ي  الس كل 

ة  كما ف  ب  اهات  المؤج  ح 
 الات 

 
زض ف  لة  سن  ه المساي  ي  هذ 

اور ف  مح 
 ال

 

( ) ( )A A B AA : v 20m / s , KE 40J B: v 5m / s , KE 25J= + = = − =

( )( )

( )( )

22

A A A A A

A A A

1 1
KE m v 40 m 20 m 0.2kg

2 2

m 0.2 20 4kg.m / s

4kg.m / s , x

=  =  =

 = = = +

= +

+p v

( )( )

( )( )

22

B B B B A

B B B

1 1
KE m v 25 m 5 m 2kg

2 2

m 2 5 10kg.m / s

10kg.m / xs ,

=  =  =

 = = − = −

= −

p v

( )B

+x 

+y 
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t


=



p

F

f i f ip p , t t t = −  = −p

( )p

3 

ال سؤ   1 ال

ال سؤ   2 ال

ال سؤ   3 ال

    

  

  

  

    

  

 التغير في  

 الزخم الخطي  الطاقة الحركية 
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ma=F

 : الحل 

( )

( )

d

dt

d mv

dt

d v
m

dt

ma

=

=

=

=


p

F

( )1600kg

 الحل 
اور  مح 

ي  الس كل ال
ة  كما ف  ب  اهات  المؤج  ح 

 الات 
 

زض ف  لة  سن  ه المساي  ي  هذ 
 ف 
 

i fm 1600kg , v 6m / s , v 2m / s= = − =+ 

( )

( ) ( ) ( )( )

2 2

f i

2 2

1
KE m V V

2

1
1600 2 6

2

25600J

 = −

= −

= −

( )

( ) ( ) ( )( )

( )

f i

f i

p P P

m v v

1600 2 6

12800 kg.m / s

12800kg.m / s , x

 = −

=

= − −

=

= +

−

( )0.6s( )12 . /kg m s

 الحل 
t 0.6s 12kg.m / s =  =p

1

12
20 N

t 6 10−


= = =
 


p

F

ة    ف  ن  ها من المس  زاج 
خ  مكن ا  ذار ب  ي  المق 

ة  ف  ب  اي  لة  ي  ما ان الكب   ب 

سارع   ساوي  الن  من ت  لي الز  ة  ا  سب 
الن   ي 

ة  السزعة  ف  ن   مس 

ال )  (18مب 

1 

2 

2 

+x 

+y 

ال )  (19مب 

1 

ال )  (20مب 
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 ( )2kg ( )25N  ( )4s 

 

 لـــــــــ الح 
  :2 25 4m kg F N t s= = −  =  

 عدنا

100
50 /

2

p
v m s

m

 −
 = = = −  

 

بمقدار   الصندوق  قلت سرعة  )إذا  )50 /m s   والاشارة

 السالبة لإن اتجاه قوة الاحتكاك دائما عكس اتجاه الحركة. 

( )

2

p m v

p p
v

m

 = 

 
 = =
  

 فاصل ونعود 

25 4 100 .S

p F t

N

 = 

= −  = −


  

( )0.2 kg( )34 /m s( )41 /m s

( )35 10 s−   

 لـــــــــ الح 
ن الكزه  

 
زت  وا لامسها مع المض  ل ي  ب 

اه الكزه  ق  ح 
ات  ب  ي  اه المؤج  ح 

ن الات 
 
 ا

 
زض ف  ) ن  )A   زت   B  والمض 

ات    30.2المعطي  34 / 41 / 5 10A Ai Afm kg v m s v m s t s−= = = −  =    
 عدنا

3

15
3000

5 10
N

−

−
 = = −


F 

ي أن اتجاهها بعكس اتجاه  
ولإن القوة سالبة فهذا يعن 
  حركة الكرة قبل التصادم. 

( )

( )
( )( )

35 10

0.2 41 34 15 . /

A Af Ai

t

m v v

kg m s

−

 
= =
 

 = −

 = − − = −


p p

F

p

p

  

ي الشكل المجاور لمدة  5kgكتلته  صندوق ساكن  
 3sاثرت فيه قوتان كما ف 

 جد مقدار سرعة الصندوق النهائية وحدد اتجاهها 
 
 

 الحل 
ه  ي  هذ 

لة  ف  اور  المساي  مح 
ي  الس كل ال

ة  كما ف  ب  اهات  المؤج  ح 
 الات 

 
زض ف   سن 

  : ات  1المعطي  20 5 60 10 3iv m kg F N F N t s= = = = −  =  
 

 

( )

( )

5 0

150 5 0

30 / ,

f

f

f

v

v

v m s x

 = −

= −

= +

p

   

( ) ( )

( )( )

5 0

60 10 3 150 .S

f i fm v v v

t

N

 = −   = −

 

 − =



p p

p = F ×

p =

  

ال )  (21مب 

ال )  (22مب 

    

+x 

+y 

ال )  (23مب 

 فاصل ونعود

 فاصل ونعود

 عدنا
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ع  
 الذف 

( )N.s

طى   
م الخ 

خ  ة  الز  ع  –مي زهب 
 الذف 

( )N.s

4 

 

1 

2 

3 

 

2 

1 

4 

ال سؤ    ال
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2

2

p mv

KE
p

v

P mKE

=

=

=

2

2

1

2

2

2

KE mv

Pv
KE

P
KE

m

=

=

=

 

                                    
( )
( )

f i

f i

I P P P

I P m v v

I P m v

I P F t

=  = −

=  = −

=  = 

=  = 

I P= =

                                     

( )2 21

2

f i

f i

KE KE KE

KE m v v

 = −

 = −

                                            

P I
F

t t

F ma


= =
 

=





 (1مخلص قوانين )
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( )100kg( )20m / s

( )5.0s

 الحل 
اور  مح 

ي  الس كل ال
ة  كما ف  ب  اهات  المؤج  ح 

 الات 
 

زض ف  لة  سن  ه المساي  ي  هذ 
 ف 
 

i fm 100kg , v 20m / s v 0 t 5s= = =  =

3
2

s

2

s

t

2 10
4 10 N

t 5.0

4 10 xN ,

−

−


=


 − 
= = = − 


=  −


p

F

p
f

f

 

( )
3

3

m

100 20

2 10 kg.m / s

2 10 kg.m / s x,

=

= 

= + 

=  +

p v

f i

3

3

3

P P

0 2 10

2 10 kg.m / s

2 10 kg. s xm / ,

=  = −

= − 

= − 

=  −

I p

( )0.060kg

( )55 /m sx+( )3ms

 الحل 
اور  مح 

ي  الس كل ال
ة  كما ف  ب  اهات  المؤج  ح 

 الات 
 

زض ف  لة  سن  ه المساي  ي  هذ 
 ف 
 

( )2 3

i fm 6 10 kg , v 0 v 55m / s t 3 10 s− −=  = =+  = 

( )

__
3

3

3.3
1.1 10 N ,

t 3 1
x

0−


= = 
 

+=
p

F( ) ( )( )2

f im v v 6 10 55 0

3.3N s , x.

−=  = − =  −

= +

I p

+x 

+y 

ال )  (24مب 

1 

2 

3 

1 

2 

3 

ال )  (25مب 

+x 

+y 

1 2 

1 

2 
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( )0.45kg( )30m / sx+

( )135 N

 الحل 
اور  مح 

ي  الس كل ال
ة  كما ف  ب  اهات  المؤج  ح 

 الات 
 

زض ف  لة  سن  ه المساي  ي  هذ 
 ف 
 

i fm 0.45kg , v 0 v 30m / s 135N= = = =F

135 0.10

13.5 .s ,

t

N x

=



+



=

=

I F

13.5 0 13.5 . /

13.5 . / ,

f ip p

kg m s

kg m xs

=  = −

= − +

+

=

I

I =

p

 

( ) ( )0.45 30

13.5 . /

13.5 . / ,

f f

f

m

kg m s

kg xm s

= = 

+

= +

=

p v

p

13.5 0
0.1

135

f i

t

t

s


=


−
 = =

−
= =



 

p
F

p pp

F F

( )1500kg( )15m / s

( )5m / s

( )3ms

 الحل 
اور  مح 

ي  الس كل ال
ة  كما ف  ب  اهات  المؤج  ح 

 الات 
 

زض ف  لة  سن  ه المساي  ي  هذ 
 ف 
 

3

i fm 1500kg v 15m / s v 5m / s t 3 10 s−= = − = +  = 

1 

2 
3 

+x 

+y 

1 

2 

3 

ال )  (26مب 

+x 

+y 

ال )  (27مب 

1 
2 

3 
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43 10 N. xs ,=  =  +I p

4
7

3

3 10
1 10 N ,

t 3 0
x

1 −

 
= = = 
 

+
p

F

( )

( ) ( )( )
f i

4

m v v

1500 5 15

3 10 kg.m / s , x

 = −

= − −

=  +

p

( )50g( )5 /m s

( )0.01s

 الحل 

3

i f i

1
m 50g 50 10 kg , v 5m / s KE KE t 0.01s

4

−= =  = + =  =

( )( )

( )( )

3

f

3

I 50 10 v 5

I 50 10 2.5 5 0.375 N.s

−

−

=  −

=  − − = −

( )

___

2

0.375
37.5 N

t 1 10−

 −
= = = −
 


p

F

( )

( )( )

f i

3

f

I m v v

50 10 v 5−

=  = −

=  −

p

f i

2 2

f i f i

f

1
KE KE

4

1 1 1 1
mv mv v v 2.5m / s

2 4 2 2

v 2.5m / s

=

   
=  = =   

   

 = −

( )2kg

( )40s

( )40s

i fm 2kg , v 5m / s , v 20m / s , t 40s= = =  =

t

30

40

0.75 N


=


=

=


p

F
( )

( )( )

f im v v

2 20 5

30kg.m / s

=  = −

= −

=

I p

1 2 

3 

ال )  (28مب 

1 

2 

1 

2 

1 
2 

ال )  (29مب 

1 

2 

 

 



 

20 
 

x+( )3kg( )5s

 الحل 
ات  : imالمعطب  3kg , v 0 , t 5s= =  =  

__

__

__

t

12

5

2.4 N


=


=

=







p
F

F

F

A B C+ +

( ) ( ) ( )

( )( ) ( )( )( ) ( )( )

x

Area A Area B Area C

1 1
2 0 4 4 3 2 5 3 4

2 2

12 N.s ,

= + +

   
= − + − + −   
  

+



=

I

I

I

( )

( ) ( )( )

f i

f

f

m v v

12 3 v 0

v 4m / s , x

=  = −

= −

= +

I p

 

 

( )135g

( )18

3 3m 135g 135 10 kg t 1.5 10 s− −= =   = 

( )

( )( )

f i

3

f f

m v v

13.5 135 10 v 0 v 100m / s−

= 

= −

=  −  =

I

I

p

3

13.5
9000 N

t 1.5 10−


= = =
 


p

F( )( )( )3 3

Area

1
1.5 0 10 18 10

2

13.5N.s

−

=

= −  

=

I

I

I

ال )  (30مب 

1 
2 

3 

1 

2 

3 

1 

2 
3 

4 

1 

2 

3 

4 

ال )  (31مب 
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( )2kg( )5 /m s

( )6s

 الحل 
اور  مح 

ي  الس كل ال
ة  كما ف  ب  اهات  المؤج  ح 

 الات 
 

زض ف  لة  سن  ه المساي  ي  هذ 
 ف 

im 2kg , v 5m / s= =

( )( ) ( )( ) ( )( )( )

I Area

1 1
I 2 0 10 4 2 10 6 4 10

2 2

I 20 N.s I 20N.s x,

=

   
=  − + − − + − −   
   

= −  = −

( )t 2=

( ) ( )( )f im v v 2 0 5 10N.s=  = − = − = − I p

( )t( )10−

( )( ) ( )( ) ( )( )
1 1

10 Area 2 10 4 2 10 t 4 10
2 2

t 5s

   
= − = = + − − + − −   

   

=

I

10
2 N

t 5

 −
= = = −



p

F

 

 

 

+x 

+y 

( )( )

( )

( )

f i

f f

1
I 2 0 10 10 N.s

2

m v v

10 2 v 5 v 10m / s

 
=  − = 
 

 = −

= −  =

p

1 

2 

3 

4 

1 

2 

A 

B 
C 

3 

4 

ال )  (32مب 
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( ).N s( ). /kg m s

 الحل 

ma=F

  

2

ma

m a

m m
N kg. N.s kg.

s s

=

  = 

=  =





F

F
   
N.s kg.m / s

= 

= 

=

I

I

p

p

 

 

 الحل 

1
50

2

25

Area I

t F t

F N

=

  = 

=




 

 

ال )  (33مب 

( )F N   

( )t s   

50   

ال )  (34مب 
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  الدفع –استنتاجات مهمة من مبرهنة الزخم الخطي  

 )كلما زاد زمن تأثير القوة على الجسم زاد مقدار التغير في الزخم الخطي للجسم بشرط ثبوت مقدار القوة المحصلة(                       

• 

• 

 (الزخم الخطيالتغير في بشرط ثبوت مقدار  تلك القوةمقدار قل )كلما زاد زمن تأثير القوة على الجسم                        

• 

• 

1 

2 

ال )  (35مب 

ال )  (36مب 
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 لا تفتي 

 لا تفتي 

ال )  (37مب 

ال )  (38مب 

1 

2 

3 

1 

2 

3 
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( )F( )m

 

( ),B Ax+

( )t( )Am( )Bm

,A B A BP P KE KE ,A B A BP P KE KE= 

,A B A BP P KE KE= ,A B A BP P KE KE 

 

( )m( )v

mvmv−2mv
 

( )4kg( )2 /m s( )8N( )5s

( ). /kg m s

3284048

( )1 2,F F( )1 23F F=( )1F

( )2F

( )2F

( )2F

( )2F

( )20N( )5kg( )4s( )/m s

361626

1 2 3 4 5 6 7 8 

سك( ف  ي ز ن  ب 
ات  )اج  ب   واج 

1 

2 

3 

4 

5 

6 

7 

8 
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( ) ( ) ( ) ( )

i f

Ai Bi Af Bf

A Ai B Bi A Af B Bf

P P

P P P P

m v m v m v m v

=

+ = +

+ = +

 

( ) ( )
i i

i i

AB BA

AB BA

AB BA

B A

Bf B Af A

A A Af Bf

F F

t F F t

I I

P P

P P P P

P P P P

= −

  = − 

= −

 = −

− = − −

+ = +

ال سؤ   1 ال

ال سؤ   2 ال

ال سؤ   3 ال

  tنضرب طرفي المعادلة في 
=  الدفع فإن -حسب مبرهنة الزخم الخطي I p   

 بإعادة ترتيب الحدود 

5 
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,B AAx+( )4 /m sB

B( )1.5 /m s

x+( )1.0Am kg=( )2.0Bm kg=

A

 الحل 
اور  مح 

ي  الس كل ال
ة  كما ف  ب  اهات  المؤج  ح 

 الات 
 

زض ف  لة  سن  ه المساي  ي  هذ 
 ف 

( ) ( )A Ai B Bi BfA: m 1kg , v 4m / s B: m 2kg , v 0 , v 1.5m / s= = + = = = +

( ) ( ) ( ) ( )

( ) ( ) ( ) ( )

i f

i i f fA B A B

Af Af

P P

mv mv mv mv

1 4 2 0 1 v 2 1.5 V 1m / s

=

+ = +

 +  =  +   =

 

( )x+

( )32.0 10 kg( )50.0kg( )21.2 10 /m s

x+

 الحل 
اور  مح 

ي  الس كل ال
ة  كما ف  ب  اهات  المؤج  ح 

 الات 
 

زض ف  لة  سن  ه المساي  ي  هذ 
 ف 

( )A( )B

( ) ( )A Ai B Bi BfA: m 2000kg , v 0 , B: m 50kg v 0 v 120m / s= = = = = +

+x 

+y 

+x 

+y 

ال )  (39مب 

ال )  (40مب 

2 

1 
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( ) ( ) ( ) ( )

( ) ( )

i f

i i f fA B A B

Af

Af

Af

P P

mv mv mv mv

0 2000 v 50 120

V 3m / s

V 3m / s , x

=

+ = +

=  + 

 = −

 = −

 
( )

( )( )

BA AB

B B Bf Bi

I I

P m v v

50 120 0

6000 N.s

6000 N.s , x

= −

= − = −

= −

= −

= −

−

( )35kg( )65kg

( )6kg

( )10 /m s

 الحل 
اور  مح 

ي  الس كل ال
ة  كما ف  ب  اهات  المؤج  ح 

 الات 
 

زض ف  لة  سن  ه المساي  ي  هذ 
 ف 

( )A( )B

( ) ( )A Ai B Bi BfA : m 65 35 100kg v 0 B: m 6kg v 0 v 10m / s= + = = = = =

( )x−Afv 0.6m / s=

( )60kg

( )30g( )120m / s

 الحل 
اور  مح 

ي  الس كل ال
ة  كما ف  ب  اهات  المؤج  ح 

 الات 
 

زض ف  لة  سن  ه المساي  ي  هذ 
 ف 

( )A( )B

( ) ( )2

A Ai B Bi BfA : m 60kg , v 0 B : m 30g 3 10 kg , v 0 , v 120m / s−= = = =  = =

1 2 

+x 

+y 

( ) ( ) ( ) ( )

( ) ( ) ( ) ( )

i f

i i f fA B A B

Af Af

P P

mv mv mv mv

100 0 6 0 100 v 6 10 V 0.6m / s

=

+ = +

 +  =  +   =−

 

ال )  (41مب 

+x 

+y 

ال )  (42مب 
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( ) ( ) ( ) ( )

( ) ( ) ( ) ( )

i f

i i f fA B A B

2 2 2

Af Af

P P

mv mv mv mv

60 0 3 10 0 60 v 3 10 120 V 6 10 m / s− − −

=

+ = +

 +   =  +    =− 

 
  

( )x−2

Afv 6 10 m / s−=  

( )40kg( )4kg( )2 /m s

 الحل 
ة   ب  اهات  المؤج  ح 

 الات 
 

زض ف  لة  سن  ه المساي  ي  هذ 
اه المعاكس  ف  ح 

ي  الات 
ة  للحزكة  ف   و السالب 

ة   للحزكة  الاصلب 

( )A( )B

( ) ( )A Ai B Bi BfA: m 40kg v 2m / s B: m 4kg v 2m / s v 0= = = = =

( ) ( ) ( ) ( )

( ) ( ) ( ) ( )

i f

i i f fA B A B

Af Af

P P

mv mv mv mv

40 2 4 2 40 v 4 0 V 2.2m / s

=

+ = +

 +  =  +   =

 

( )90kg( )60kg

A B Ai Bim 90kg , m 60kg v v 0= = = =

Af

Bf

v
1

v


BfvAfv

( ) ( ) ( ) ( )

( ) ( ) ( ) ( )

( ) ( )

( ) ( )

i f

i i f fA B A B

Af Bf

Af Bf

Af Bf

Af

Bf

P P

mv mv mv mv

90 0 60 0 90 v 60 v

0 90 v 60 v

90 v 60 v

v 60 2

v 90 3

=

+ = +

 +  =  + 

=  + 

−  = 

= − = −

 

ال )  (43مب 

1 

2 

3 

3 

2 1 

ال )  (44مب 
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1m2m

A

B2 12m m=

 الحل 
اور  مح 

ي  الس كل ال
ة  كما ف  ب  اهات  المؤج  ح 

 الات 
 

زض ف  لة  سن  ه المساي  ي  هذ 
 ف 

1i 2i 2 1v v 0 m 2m= = =

1 1f 2 2f

1 1f 1 2f

1f

2f

m v m v

m v 2m v

v
2

v

 =

 =

 =

( ) ( ) ( ) ( )

( )( ) ( )

i f

i i f f1 2 1 2

1 1f 2 2f

P P

mv mv mv mv

0 m v m v

=

+ = +

= − +

 

ال )  (46مب 

ال )  (47مب 

ال )  (48مب 

ال )  (45مب 

+x 

+y 
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ال )  (49مب 

ال )  (50مب 

ال )  (51مب 

ال )  (52مب 
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L

( ) ( ) ( ) ( )

i f

A Ai B Bi A Af B Bf

P P

m v m v m v m v

=

+ = +

 

1 )2)

( ) ( ) ( ) ( )

i f

A Ai B Bi A Af B Bf

P P

m v m v m v m v

=

+ = +

 

 

  

1 

2 

 

i f

2 2 2 2

A Ai B Bi A Af B Bf

KE KE

1 1 1 1
m v m v m v m v

2 2 2 2

=

       
+ = +       

       

 

1 2 
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( ) ( ) ( )
( ) ( )

( )

i f

A Ai B Bi

A Ai B Bi A B f f

A B

P P

m v m v
m v m v m m v v

m m

=

+
+ = +  =

+

 

ال سؤ   1 ال

ال سؤ   2 ال

ال سؤ   3 ال

ال سؤ   4 ال

ال سؤ   5 ال

ال سؤ   6 ال
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  الحل 

( )Ax+( )6 /m s( )Bx+

( )3 /m s( )B

( )5 /m s

( )5 , 3= =A Bm kg m kg

( )A

 الحل 
اور   مح 

ي  الس كل ال
ة  كما ف  ب  اهات  المؤج  ح 

 الات 
 

زض ف  لة  سن  ه المساي  ي  هذ 
 ف 

ات    المعطب 

( ) ( )A Ai Af B Bi BfA: m 5Kg , v 6m / s , v ?? B: m 3Kg , v 3m / s , v 5m / s= = + = = = + = +  

( ) ( )

( ) ( )

f i

2 2 2 21 1
A Af B Bf A Ai B Bi2 2

2 2 2 21 1
2 2

KE KE KE

m v m v m v m v

5 4.8 3 5 5 6 3 3

8.4J

 = −

= + − +

=  +  −  + 

= −

 
( ) ( )

( ) ( )

i f

A Ai B Bi A Af B Bf

Af

Af

P P

m v m v m v m v

5 6 3 3 5 v 3 5

v 4.8m / s

=

+ = +

 +  =  + 

= +

 

( )x+

 

ال )  (53مب 

+x 

+y 

ال )  (54مب 

1 

2 

2 1 
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( )A( )31 10 kg( )3 /m sx+

( )B( )32 10 kg

 الحل 
اور   مح 

ي  الس كل ال
ة  كما ف  ب  اهات  المؤج  ح 

 الات 
 

زض ف  لة  سن  ه المساي  ي  هذ 
 ف 

ات    المعطب 

( ) ( ) ( )A Ai B Bi Bf Af fA: m 1000Kg , v 3m / s B: m 2000Kg , v 0m / s v v v= = + = = = =

( ) ( )

( ) ( )

( )
( )

i f

A Ai B Bi A Af B Bf

f

f

P P

m v m v m v m v

1000 3 2000 0 1000 2000 v

1000 3 20

x

00 0
v

1000 2000

1m / s ,

=

+ = +

 +  = +

 + 
=

+

= + +

 

( ) ( )

( ) ( )

f i

2 2 2 21 1
A Af B Bf A Ai B Bi2 2

2 2 2 21 1
2 2

KE KE KE

m v m v m v m v

1000 1 2000 1 1000 3 2000 0

3000J

 = −

= + − +

=  +  −  + 

= −

 

 

( ),B A

A( )1.2 /m s( )B( )A

( )B( )B( )1.2 /m s( )A

 الحل 
اور   مح 

ي  الس كل ال
ة  كما ف  ب  اهات  المؤج  ح 

 الات 
 

زض ف  لة  سن  ه المساي  ي  هذ 
 ف 

ات   )المعطب  )( ) ( )( )A B Ai Bi Af Bfm m m , v 1.2 v v v , v v v 1.2 v= = = + = = = + 

+x 

+y 

ال )  (55مب 

1 

2 

1 

2 

 

+x 

+y 

ال )  (56مب 
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( ) ( )

( )( ) ( )( )

f i

2 2 2 2

A Ai B Bi A Af B Bf

2 22 2

KE KE KE

1 1
m v m v m v m v

2 2

1 1
mv m 1.2 v m 1.2 v mv

2 2

0

 = −

= + − +

= + + − + +

=

 

 

 

( ),B A

( )A( )0.5kg

( ) ( )0.8 / , 1.5 /= =−Bf Afv m s v m s

( )B

 الحل 
اور   مح 

ي  الس كل ال
ة  كما ف  ب  اهات  المؤج  ح 

 الات 
 

زض ف  لة  سن  ه المساي  ي  هذ 
 ف 

ات   المعطب 
( )

( )

A Ai Af

B Bi Bf

A : m 0.5Kg ,v 4.5m / s v 1.5m / s

B : m ??? ,v 3.2m / s v 0.8m / s

= = + = −

= = − =
 

( ) ( )

AB BA

AB BA

AB BA

B A

Bf Bi Af Ai

Bf Af Ai Bi

f A

F F

t F F t

I I

P P

P P P P

P P P P

P P

= −

  = − 

= −

 = −

− = − −

+ = +

= 

( ) ( ) ( ) ( )

i f

A Ai B Bi A Af B Bf

B B

B

P P

m v m v m v m v

0.5 4.5 m 3.2 0.5 1.5 m 0.8

m 0.75kg

=

+ = +

 +  − =  − + 

 =

 

( ) ( )

( )( ) ( )( )( ) ( )( ) ( )( )( )

f i

2 2 2 2

A Af B Bf A Ai B Bi

2 2 2 2

KE KE KE

1 1
m v m v m v m v

2 2

1 1
0.5 1.5 0.75 0.8 0.5 4.5 0.75 3.2

2 2

8.1 J

 = −

= + − +

= + − +

= −

 

 

+x 

+y 

ال )  (57مب 

1 2 

3 

1 2 

3 
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( )2kg( )6 /m s( )3kg

( )4 /m s( )4.5kg

( )0.02s

 الحل 
اور   مح 

ي  الس كل ال
ة  كما ف  ب  اهات  المؤج  ح 

 الات 
 

زض ف  لة  سن  ه المساي  ي  هذ 
 ف 

ات   المعطب 

( ) ( )A Ai Af B BiA: m 2Kg , v 6m / s , v 4.5m / s B: m 3Kg , v 4m / s t 0.02s= = − = + = = +  = 

( ) ( )

( ) ( )

f i

2 2 2 21 1
A Af B Bf A Ai B Bi2 2

2 2 2 21 1
2 2

KE KE KE

m v m v m v m v

2 4.5 3 3 2 6 3 4

29.25J

 = −

= + − +

=  +  −  + 

= −

 ( )

( ) ( )( ) ( )( )

i f

A Ai B Bi A Af B Bf

Bf

Bf

P P

m v m v m v m v

2 6 3 4 2 4.5 3v

v 3m / s

s x3m / ,

=

+ = +

 − +  + =  +

= −

= −

 

( )

( )

B Bf Bim v v

t t

3 3 4
1050 N

0.02

−
= =
 

− −
= = −


p

F

 

 

( )2kg

 الحل 
اور   مح 

ي  الس كل ال
ة  كما ف  ب  اهات  المؤج  ح 

 الات 
 

زض ف  لة  سن  ه المساي  ي  هذ 
 ف 

ات    المعطب 
( ) ( ) ( )1

A B Bi f Ai4
A : m 2Kg B: m ?? , v 0 v v= = = =

( ) ( )

( ) ( )

( ) ( )

i f

A Ai B Bi A B f

Ai B f

Ai
Ai B B

P P

m v m v m m v

2v 0 2 m v

v
2v 0 2 m m 6kg

4

=

+ = +

+ = +

 
+ = +  = 

 

 

 

+x 

+y 

ال )  (58مب 

1 

2 

3 

2 

1 3 

 

+x 

+y 

ال )  (59مب 
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( )A( )31 10 kg( )8.8 /m sx+( )B

( )31.2 10 kg

( )B( )A

 الحل 
اور   مح 

ي  الس كل ال
ة  كما ف  ب  اهات  المؤج  ح 

 الات 
 

زض ف  لة  سن  ه المساي  ي  هذ 
 ف 

ات   )المعطب  ) ( )A Ai B BiA : m 1000kg ,v 8.8m / s B: m 1200kg ,v 0= = + = = 

( )A

( )

( )( )

BA A A Af AiI m v v

1000 4 8.8

4800m / s

4800m / s x,

=  = −

= −

= −

= −

p( )

( ) ( ) ( )

i f

A Ai B Bi A B f

f

f

f

P P

m v m v m m v

1000 8.8 1200 0 1000 1200 v

v 4m / s

v 4m / s , x

=

+ = +

 +  = +

= +

= +

 

 

 

( )16kgx+( )3 /m s( )4kgx−

( )5 /m s

 الحل 
اور   مح 

ي  الس كل ال
ة  كما ف  ب  اهات  المؤج  ح 

 الات 
 

زض ف  لة  سن  ه المساي  ي  هذ 
 ف 

ات   )المعطب  ) ( )A Ai B BiA: m 16Kg , v 3m / s B: m 4Kg , v 5m / s= = + = = − 

( ) ( )

( )( ) ( )

i f

A Ai B Bi A B f

f

f

P P

m v m v m m v

16 3 4 5 16 4 v

7
v

5

1.4m / s , x

=

+ = +

 +  −

+

= +

= +

=

 

 

 

 

+x 

+y 

ال )  (60مب 

1 

2 

2 1 

 

+x 

+y 

ال )  (61مب 

 

ال )  (62مب 
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 الحل 
اور   مح 

ي  الس كل ال
ة  كما ف  ب  اهات  المؤج  ح 

 الات 
 

زض ف  لة  سن  ه المساي  ي  هذ 
 ف 

ة    اجب  ن الس 
 
 ا

 
زض ف  )ن  )A    اره )والسب  )B  

ات   Aالمعطب  B Ai i Bi i Af Bf fm m v v v v v v v = − = + = = 

( ) ( )

( ) ( )

2 2

A A f i

2 2

B B f i

1
KE m v v ......... 1

2

1
KE m v v ......... 2

2

 = −

 = −

( )

( )

2 2

A f i
A A A

2 2B B B
B f i

1
m v v

KE KE m2 1
1KE KE m

m v v
2

−
 

=  = 
 

−

( ) ( )

i f

iA iB fA fB

iA fA fB iB

fA iA fB iB

A B

P P

P P P P

P P P P

P P P P

P P

=

+ = +

− = −

− − = −

− = 

 

 

 

 

 

+x 

+y 

ال )  (63مب 

 

1 

2 

2 1 

2 

1 

1 

2 

ال )  (64مب 



 

40 
 

 

 

( )0.16kg( )Ax+( )2 /m s( )B

( )B

 الحل 
اور   مح 

ي  الس كل ال
ة  كما ف  ب  اهات  المؤج  ح 

 الات 
 

زض ف  لة  سن  ه المساي  ي  هذ 
 ف 

ات    المعطب 

( ) ( )A Ai Af B Bi BfA: m 0.16Kg , v 2m / s , v ?? B: m 0.16Kg , v 0m / s , v ??= = + = = = =

( )Af Bfv 2 v ......... 3= −

( )3( )1

( )

( )

( )

2 2

Bf Bf

2 2

Bf Bf Bf

2

Bf Bf

2

Bf Bf

Bf Bf Bf Bf

4 2 v v

4 4 4v v v

2v 4v 0

v 2v 0

v v 2 0 v 0 or v 2m / s

= − +

= − + +

− =

− =

− = = =

( )Bfv 0=

( )Bfv 2m / s=

( )x+

( )Bfv 2m / s=( )3

Afv 0=

( ) ( )

( ) ( )

( ) ( )( ) ( )

( )

i f

2 2 2 2

A Ai B Bi A Af B Bf

2 2 2 2

A Ai B Bi A Af B Bf

2 2 2 2

Af Bf

2 2

Af Bf

KE KE

1 1
m v m v m v m v

2 2

m v m v m v m v

0.16 2 0.16 0 0.16v 0.

.............. 1

16v

4 v v

=

+ = +

+ = +

 +  = +

= +

 

( ) ( )

( ) ( )

( )

i f

A Ai B Bi A Af B Bf

Af Bf

Af Bf

P P

m v m v m v m v

0.16 2 0.16 0 0.16 v 0.16 v

2 v v .......... 2

=

+ = +

 +  =  + 

= +

 

 

 

 

+x 

+y 

ال )  (65مب 
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( )4kg( )2 /m s( )2kg

 الحل 
اور   مح 

ي  الس كل ال
ة  كما ف  ب  اهات  المؤج  ح 

 الات 
 

زض ف  لة  سن  ه المساي  ي  هذ 
 ف 

ات   ) المعطب  ) ( )A Ai B BiA: m 4kg , v 2m / s B: m 2kg , v 2m / s= = + = = −

( )Bf Afv 2 2v ......... 3= −

( )3( )1

( )

( )

( )( )

22

Af Af

2 2

Af Af Af

2

Af Af

2

Af Af

Af Af

Af Af

12 2v 2 2v

12 2v 4 8v 4v

6v 8v 8 0

3v 4v 4 0

3v 2 v 2 0

2
v m / s or v 2m / s

3

= + −

= + − +

− − =

− − =

+ − =

−
= =

( )Afv 2=

( )3

Bf Af

2 10
v 2 2v 2 2 m / s

3 3

 
= − = − − = − 

 
  

( ) ( )

( ) ( )

( ) ( )( ) ( )

( )

i f

2 2 2 2

A Ai B Bi A Af B Bf

2 2 2 2

A Ai B Bi A Af B Bf

2 2 2 2

Af Bf

2 2

Af Bf

KE KE

1 1
m v m v m v m v

2 2

m v m v m v m v

4 2 2 2 4v 2v

12 2v .......... .. 1v . .

=

+ = +

+ = +

 +  = +

= +

 

  

( ) ( )

( ) ( )( ) ( )

( )

i f

A Ai B Bi A Af B Bf

Af Bf

Af Bf

P P

m v m v m v m v

4 2 2 2 4 v 2 v

2 ....2v ...... 2v

=

+ = +

 +  − =  + 

= +

 

  

 

 

 

( )55 /m s( )1m( )5kg

( )20 /m s

 الحل 
ة   ب  اهات  المؤج  ح 

 الات 
 

زض ف  لة  سن  ه المساي  ي  هذ 
سم الاول ف  اه الح  ح 

ي  ات 
)ف  )A    ي

ذائ  ت   الاي 

ات    المعطب 
( ) ( )A Ai Af B BiA : m ?? , v 55m / s v 20m / s B : m 5kg , v 0= = = − = =

+x 

+y 

ال )  (66مب 

 

ال )  (67مب 

 

1 

2 
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( )2

A Bf525m v ......... 3=

( )A Bf15m v ......... 4=

( )3( )4

2

A Bf
Bf

A Bf

525m v
v 35m / s

15m v

=
 =

=

( )3( )4

A A

35 7
15m 35 m m / s

15 3
=  = =

( ) ( )

( ) ( )

( ) ( )( ) ( )( )

( )

i f

2 2 2 2

A Ai B Bi A Af B Bf

2 2 2 2

A Ai B Bi A Af B Bf

2 2 2 2

A A Bf

2

A Bf

2

A Bf

KE KE

1 1
m v m v m v m v

2 2

m v m v m v m v

m 55 5 0 m 20 5v

2625m 5v 0

525 ......m ....... 1v .0

=

+ = +

+ = +

 +  = +

− =

− =

 

( ) ( )

( ) ( )( )

( )

i f

A Ai B Bi A Af B Bf

A A Bf

A Bf

A Bf

P P

m v m v m v m v

m 55 5 0 m 20 5v

75m 5

.....

v 0

1 .5 .m v 0 ... 2

=

+ = +

 +  =  − +

− =

− =

 

 

 

( )5kg( )5m

( )10kg

( )2g 10m / s=

 الحل 
اور   مح 

ي  الس كل ال
ة  كما ف  ب  اهات  المؤج  ح 

 الات 
 

زض ف  لة  سن  ه المساي  ي  هذ 
 ف 

ات   )المعطب  ) ( )A B BiA: m 5kg B: m 10kg v 0 h 5m= = = = 
PE h g m 5 10 5 250J=   =   =

( )

2

Ai

2

Ai Ai

1
PE KE mv

2

1
250 5 v v 10m / s

2

= =

=  =

( ) ( )

( ) ( )

( ) ( )( ) ( )

( )

i f

2 2 2 2

A Ai B Bi A Af B Bf

2 2 2 2

A Ai B Bi A Af B Bf

2 2 2 2

Af Bf

2 2

Af Bf

KE KE

1 1
m v m v m v m v

2 2

m v m v m v m v

5 10 10 0 5v 10v

10 ..............0 2v 1v

=

+ = +

+ = +

 +  = +

= +

 

1 

2 

+x 

+y 

ال )  (68مب 
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( ) ( )

( ) ( )

( )

i f

A Ai B Bi A Af B Bf

Af Bf

Af Bf

P P

m v m v m v m v

5 10 10 0 5 v 10v

10 .........v v . 22

=

+ = +

 +  =  +

= +

 

( )Af Bfv 10 2v ......... 3= −

( )3( )1

( )

( )

2 2

Bf Bf

2 2

Bf Bf Bf

2

Bf Bf

Bf Bf

100 10 2v 2v

100 100 40v 4v 2v

6v 40v 0

v 6v 40 0

= − +

= − + +

− =

− =

Bf Bf

40 20
v 0 or v m / s

6 3
= = =

( )Bfv 0=
Bf

20
v m / s

3
=( )3

Af

10
v m / s

3

−
=

Af

10
v m / s

3
=( )x−

2

Af

2

2

Af

KE PE

1
mv h g m

2

10

v 53
h m

2g 2 10 9

=

=  

 
 
 = = =

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( )0.2 kg( )15 /m s( )5.8kg

 الحل 
اور   مح 

ي  الس كل ال
ة  كما ف  ب  اهات  المؤج  ح 

 الات 
 

زض ف  لة  سن  ه المساي  ي  هذ 
 ف 

 السهم  
 

زض ف  )ن  )A    والهذف( )B  

ات   )المعطب  ) ( )A Ai B BiA: m 0.2kg , v 15m / s B: m 5.8kg , v 0= = − = = 

( ) ( )

( )( ) ( )( ) ( )( )( )

f i

2 2 2

A B f A Af B Bf

2 2 2

KE KE KE

1 1
m m v m v m v

2 2

1 1
0.2 5.8 0.5 0.2 15 5.8 0

2 2

21.75J

 = −

= + − +

= + − +

= −

 
( )

( ) ( ) ( )

i f

A Ai B Bi A B f

f

f

f

P P

m v m v m m v

0.2 15 5.8 0 0.2 5.8 v

v 0.5m / s

v 0.5m / s , x

=

+ = +

 − +  = +

= −

= −

 

 

 

( )2000kg( )2 /m s

( )3000kg( )5 /m s

 الحل 
ة   ب  اهات  المؤج  ح 

 الات 
 

زض ف  لة  سن  ه المساي  ي  هذ 
ولي   ف  ة  الا   العزت 

 
زض ف  ة   )ن  ب  ذاي  ت  اه الحزكة  الاي  ح 

ي  ات 
)ف  )A     ة ب  اي   الب 

ة  )و العزت  )B ( 

ات    المعطب 
( ) ( )A Ai B BiA : m 2000kg , v 2m / s B : m 3000kg , v 5m / s= = = =

( ) ( )

( ) ( )

i f

A Ai B Bi A B f

f

f

P P

m v m v m m v

2000 2 3000 5 2000 3000 v

19
v m / s

5

3.8m / s x,

=

+ = +

 +  = +

= +

= + +

 

 

 

 

 

+x 

+y 

ال )  (69مب 

1 2 

2 

1 

 

ة   ب 
اق  ص  ل ا  ساي  صادمات  م  على الت 

ال )  (70مب 

 



 

45 
 

 

 

( )0.4kg( )3 / sm( )0.6kg

 

 الحل 
اور   مح 

ي  الس كل ال
ة  كما ف  ب  اهات  المؤج  ح 

 الات 
 

زض ف  لة  سن  ه المساي  ي  هذ 
 ف 

ات   )المعطب  ) ( )A Ai B BiA : m 0.4Kg , v 3m / s B: m 0.6Kg , v 0= = = =

( )Bf
Af

6 3v
v ......... 3

2

−
=

( )3( )1

2

2Bf
Bf

2
2Bf Bf
Bf

2 2

Bf Bf Bf

2

Bf Bf Bf Bf

6 3v
18 2 3v

2

36 36v 9v
18 2 3v

4

36 36 36v 9v 6v

15v 36v 0 v 0 , v 2.4m / s

− 
= + 

 

 − +
= + 

 

= − + +

− =  = =

( )Bfv 0=

( )Bfv 2.4m / s=

( )x+

( )Bfv 2.4m / s=( )3

Afv 0.6m / s= −

( ) ( )

( ) ( )

( ) ( )( ) ( )

( )

i f

2 2 2 2

A Ai B Bi A Af B Bf

2 2 2 2

A Ai B Bi A Af B Bf

2 2 2 2

Af Bf

2 2

Af Bf

KE KE

1 1
m v m v m v m v

2 2

m v m v m v m v

0.4 3 0.6 0 0.4v 0.6v

18 2v 3v .............. 1

=

+ = +

+ = +

 +  = +

= +

 

( ) ( )

( ) ( )

( )

i f

A Ai B Bi A Af B Bf

Af Bf

Af Bf

P P

m v m v m v m v

0.4 3 0.6 0 0.4 v 0.6

.....

v

6 2v .....3v 2

=

+ = +

 +  =  + 

= +

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

+x 

+y 

ال )  (71مب 
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( )30g( )500 /m s( )0.75kg

( )100 /m s

 الحل 
ة   ب  اهات  المؤج  ح 

 الات 
 

زض ف  لة  سن  ه المساي  ي  هذ 
 الزصاصة   ف 

 
زض ف  ي  )ن 

ذائ  ت  اه الزصاصة  الاي  ح 
ي  ات 

)ف  )A    ة ب  ب  س  لة  الح  )و الكب  )B ( 

ات    المعطب 
( ) ( )2 2

A Ai Af B BiA : m 30g 3 10 kg , v 500m / s v 100m / s B : m 75 10 kg , v 0− −= =  = = =  =

( ) ( )

( )( ) ( ) ( )( )

i f

A Ai B Bi A Af B Bf

2 2

Bf

Bf

P P

m v m v m v m v

3 10 500 0.75 0 3 10 100 0.75 v

v 16m / s

− −

=

+ = +

  +  =   + 

=

 

( ) ( )

( ) ( )

f i

2 2 2 21 1
A Af B Bf A Ai B Bi2 2

2 2 2 2 2 21 1

2 2

KE KE KE

m v m v m v m v

3 10 100 0.75 16 3 10 500 0.75 0

3504J

− −

 = −

= + − +

=   +  −   + 

= −

 

 

 

( )8g( )9kg( )50cm

( )0.4 /m s

 الحل 
ة   ب  اهات  المؤج  ح 

 الات 
 

زض ف  لة  سن  ه المساي  ي  هذ 
 الزصاصة   ف 

 
زض ف  ي  )ن 

ذائ  ت  اه الزصاصة  الاي  ح 
ي  ات 

)ف  )A    ة ب  ب  س  لة  الح  )و الكب  )B ( 

ات   المعطب 
( ) ( ) ( )3 3

A B Bi Af Bf FA : m 8g 8 10 kg B : m 9kg 9000 10 kg v 0 v v v 0.4m / s− −= =  = =  = = = =  

( ) ( )

( ) ( )( )( ) ( ) ( )( ) ( )( )

( ) ( ) ( )( )

i f

A Ai B Bi A B f

3 3 3 3 1

Ai

3 3 1

Ai

Ai

P P

m v m v m m v

8 10 v 9000 10 0 8 10 9000 10 4 10

8 10 v 9008 10 4 10

v 450.4m / s

− − − − −

− − −

=

+ = +

  +  =  +  

  =  

=

 

 

ال )  (72مب 

ال )  (73مب 

1 

2 

1 

2 
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( )2kg( )4 /m sx+

( )5 /m sx+

 الحل 
اور   مح 

ي  الس كل ال
ة  كما ف  ب  اهات  المؤج  ح 

 الات 
 

زض ف  لة  سن  ه المساي  ي  هذ 
 ف 

ات    المعطب 
( ) ( )A i Bi BfA: m 2kg , v 4m / s B: v 0 , v 5m / s= = = =

( )Af
B

8 2v
m ......... 3

5

−
=

( )3( )1

( )

( )( )

2 Af
Af

2

Af Af

2

Af Af

2

Af Af

Af Af Af Af

8 2v
32 2v 25

5

32 2v 5 8 2v

32 2v 40 10v

v 5v 4 0

v 4 v 1 0 v 1 or v 4

− 
= +  

 

= + −

= + −

− + =

− − =  = =

( )Afv 4=

( )Afv 1m / s=( )3

B

6
m 1.2kg

5
= =

( ) ( )

( ) ( )

( ) ( )( ) ( )( )
( )

i f

2 2 2 2

A Ai B Bi A Af B Bf

2 2 2 2

A Ai B Bi A Af B Bf

2 2 22

B Af B

2

Af B ..........

KE KE

1 1
m v m v m v m v

2 2

m v m v m v m v

2 4 m 0 2v

...

m 5

32 2v 25 . 1m

=

+ = +

+ = +

 +  = +

= +

 

( ) ( )

( ) ( )

( )

i f

A Ai B Bi A Af B Bf

B Af B

Af B

P P

m v m v m v m v

2 4 m 0 2 v 5m

8 2v 5m .......... 2

=

+ = +

 +  =  +

= +

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

+x 

+y 

ال )  (74مب 
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( )C

( )A

( ) ( )

( )

1 1 2 1 2

1 1

1 2

0A B

A
B

m v m m m v

m v
v

m m

+ = +

=
+

( ) ( )

( ) ( )( )2

1 2 1 2

1
0 0

2

2

B C

B B c c

B

B

ME ME

KE PE KE PE

m m v m m gh

v gh

=

+ = +

 
+ + = + + 

 

=

( )
( )1 21 1

1

1 2 1

2 2A
A

m mm v
gh v gh

m m m

+
=  =

+

1 1

1 2

2A
B

m v
v gh

m m
= =

+

1 2
1

1

2A

m m
v gh

m

 +
=  
 

3 

1 2 
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( )0.03kg( )0.72kg

( )20cm( )210 /m s

2

1 20.03 0.72 20 0.2 10 /m kg m h cm m g m s= = = = =

( )( )

1 2
1

1

1

1

2

0.03 0.72
2 10 0.2

0.03

50 /

A

A

A

m m
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 

+ 
=  
 

=

 

 

( )0.03kg( )0.97kg

( )45cm
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 

+ 
=  
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( )40g( )4.96kg
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40 5000
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( )( )

1 2
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 

+ 
=  
 

=

( )( )

1 1

1 2

0.04 500
4 /

0.04 4.96

A
B

B

m v
v

m m

v m s

=
+

= =
+

 

 

( )0.5kg

( )v( )2.5kg

( )1m

( )37
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( )0.2kg( )400 /m s

( )2kg( )10m

( )300 /m s

( )A( )B

0.2 2 400 / 300 / 0 10a b ai af bim kg m kg v m s v m s v l m= = = = = =
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( )10000N

( )0.5m

1)
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 الإثراء والتوسع
 تصميم السيارات والسلامة
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 أختر الإجابة الصحيحة لكل مما يأتي:  

( )A( )2 /m s( )B

( )A( )B

2 /m s2 /m s1 /m s1 /m s

 

( )31 10 kg( )x+( )90 /m s

( )33 10 kg

( )25 /m s( )14 12−x+

47.5 10 . /kg m s− 51 10 . /kg m s
47.5 10 . /kg m s51 10 . /kg m s− 

47.5 10 . /kg m s− 47.5 10 . /kg m s
51 10 . /kg m s51 10 . /kg m s− 

25 /m s−25 /m s

3.3 /m s−3.3 /m s

 

( ), ,CA B( )A

( )6 /m s( ),B C( )B

( ),A B

( )C

( )6 /m s

( ),A B

( )C

( )3 /m s

( )A

( ),B C

( )2 /m s( )2 /m s

 

( )m( )v

21

2
mv21

4
mv23

4
mv

2mv
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( )A( )1m( )1v( )2m( )2v( )2 1 2 1,v v m m 

A

A

 

( )m( )v3

21

2
mv21

4
mv21

8
mv23

8
mv

 

( )m( )v

21

2
mv21

4
mv23

8
mv24

9
mv

 

( )40kg( )2 /m s( )10kg

( )/m s

0.40.81.63.2
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